



ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
LA VOZ
DE LA J. O. N. S.

ACTUALIDAD



En el Gran Teatro, se estrenan con gran éxito el sainete "La Verbena del Santo" y "El Manco de Lepanto".—El autor, teniente coronel don Pedro Luengo Bermejo, rodeado de los intérpretes de la obra.

(Foto Santos).

Falange Española de las J. O. N. S.

SERVICIO PARA EL DIA 21 DE ENERO DE 1937

Jefe de Cuartel, camarada Juan Camacho de Tena.
 Oficial de Vigilancia, camarada Pascasio Ferrer Llerenas.
 Oficial de Guardia, camarada Domingo Toledo Gutiérrez.
 Oficial de Retén y Semana, camarada Teodomiro Rodríguez.
 Oficial de Visita Hospital, camarada Alberto Luque Caballero.
 El servicio de Cuartel corresponde a la primera Falange de la segunda Centuria, del camarada jefe de Falange Domingo Toledo Gutiérrez, y del de vigia en las torres, a la misma Falange y Centuria.
 El servicio de noche, Cuartel, Jefatura, Torres y Vigilancia, corresponde a la segunda Falange de la tercera Centuria, del camarada jefe de Falange Joaquín García Guzmán.
 El servicio de Vigilancia para la noche del 20 al 22, corresponde a la primera Escuadra de la segunda Falange de la tercera Centuria.
 Jefe, Basilio Redondo Guillén; sub jefe, Rafael Baena Amrañ; José García Serrano, Martín Castro Martínez, Vicente Montías Eñayo, José Martínez Gamito, Manuel Álvarez Mondéjar, José González Canales.
EL JEFE DE LAS J. O. N. S. DE CORDOBA
 ¡Arriba España!

TENEMOS DEDICADO

Un escaparate a la exposición de metales. Todos están marcados a precios muy convenientes.

ZAFRA POLO

María Cristina, 19.

Se ruega a todos los camaradas pertenecientes a la J. O. N. S. de Córdoba (capital) y que se afiliaron con anterioridad al 18 de Julio de 1936, se presenten en la Jefatura Local, con los documentos que posean y acrediten la fecha de su inscripción.

Córdoba 20 de Enero de 1937

¡Arriba España!

Sucesos

CAIDAS GRAVES

En su domicilio, Caño 49, tuvo la desgracia de caer al suelo casualmente el anciano de 81 años Vemancio Molina García.

Se produjo la probable fractura del cuello del fémur. Grave.

También en su domicilio, Dormitorio, 4, dió una caída la niña de cuatro años Concepción Cañas Pozo, causándose la fractura de la extremidad inferior del húmero. Reservado.

Ambos recibieron la debida asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

NIÑO HERIDO

Ingresó anoche a primera hora en la Casa de Socorro el niño de nueve años Diego Castro Alba, que se encontraba herido.

Los médicos de guardia en el establecimiento le apnecharon una herida contusa y erosiones en la oreja derecha.

Dichas lesiones se las causó otro pequeño con el que riñó, de un mordisco.

Después de haber sido convenientemente curado a su domicilio. Del hecho se ha dado la oportuna cuenta al Juzgado.

NOTAS RELIGIOSAS

JUEVES 21 DE ENERO

SANTORAL DEL DIA.—Santa Inés virgen y mártir. Santos Publio, y Fructuoso, obispos. Santos Augurio y Eulogio, diáconos. San Epifanio, obispo.

Jubilatio circular. En el hospital de los Doctores.

DETENCIONES

Por las fuerzas de orden público, se han practicado en nuestra capital las siguientes detenciones:

Benito Raya Ruiz y José Carrasco Ruiz.

EL TIEMPO

JUEVES 21 DE ENERO

Salta el Sol a las 7'34. Se pone a las 5'20. Sale la luna a las 21'16. Se pone a las 2'12.

Sol en el signo de Acuario a las 5'12.

Luna llena el 26 de Enero a las 17'15.

Tiempo que se anuncia: Buen tiempo invernal con algunas lluvias.

Aviso a los "Pelayos"

Mañana, día 21, (Dios mediante), deberán presentarse todos los "Pelayos" en su cuartel (Seminario), a las nueve en punto de la mañana para asistir a un acto político-militar religioso, teniendo en cuenta que aquel que no justifique su falta será sancionado.

¡Viva Cristo Rey!

Córdoba 20 de Enero de 1937.

Anuncios económicos clasificados

Arrendamientos

SE ARRIENDA piso primero muy ventilado, seis balcones a dos calles, cuarto de baño, casa moderna. Avenida de Medina Azzahara, 11.

ARRIENDO piso céntrico moderno en 160 pesetas.—Vendo casa en San Sebastián de los Ballesteros, Registradora comercial, estanterías, mostradores, motor eléctrico y solar en

Molinillo.—ALMACENES HIERRO ARAGON.

Compras y ventas

SE VENDEN patatas rición coloradas, sal gorda y triturada. Dirigirse Llano Pretorio, 3. Almacén de Cereales.

VENDO Caja de Caudales 39 por 29 centímetros. Imágenes, 7 principal.

SE COMPRAN botellas usadas tipo jerezano, forma Rhin, lisas de coñac y

litro de vino quina.—Razón: bodegas de Rafael Cruz Conde.

GIARBANZOS de fina cochura se venden al por mayor y detall. También hay de siembra superiores. Dirigirse Almacenes Delgado Martínez. Llano Pretorio, 3.

Varios

SE DESEAN huéspedes en familia en Avenida de Canalejas, número 7, segundo izquierda.

ALFEMAN.—Enseñanza rápida por procedimientos modernos (conversación y correspondencia comercial). Honorarios reducidos. Número limitado de alumnos. A cargo de Herr Ernst Klockmann de nacionalidad alemana. ACADEMIA HISPANA. Gran Capitán, 15. CORDOBA

CEDO habitación amueblada con derecho a cocina. Razón Jurado Aguirre, 11.

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

Una Patria: España
Un Caudillo: Franco

Comunicado Oficial

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas en este Cuartel hasta las veinte horas del día 19 de Enero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta, sexta, séptima, octava División y División de Soria. Sin novedades dignas de mención.

División de Madrid. En el frente de Madrid el enemigo llevó a cabo un ataque contra el sector del Cerro de los Angeles, siendo rechazado con grandes pérdidas, cogiéndosele una ametralladora, numerosos fusiles, un lanzaminas, un cañón sobre camión y un auto ligero cargado de bombas de mano.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 19 de Enero de 1937.—De orden de S. El. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Cinco gramos de carne.....

Hasta el 18 de Julio, Madrid era el corazón de España—aturdido, apresurado, banal—mientras Barcelona ideaba y reflexionaba, aunque casi siempre fueran los suyos pésimos pensamientos. A partir de entonces, la vida de la España nacional, se ha refugiado en otras ciudades: Burgos, Salamanca, Sevilla, Valladolid, Córdoba... La España rusa ha perdido la cabeza, y los latidos de su corazón se alteraron esencialmente, y languidieron luego. La agonía de Madrid, con los pulsos ya casi imperceptibles, representa al fin y al cabo, la agonía de un frente que se agota, que se consume, de un frente que cada día deja de ser menos frente hostil, porque cada jornada es mayor nuestra victoria. Entre el fragor de la pelea, el corazón de Madrid, debilitado, exangüe, ya no late nada. Madrid, ya no es Madrid, desde que se convirtió en un frente vencido.

Pero ¿cómo no funciona el cerebro de Barcelona? La capital de Cataluña, está muy lejos de la guerra, y muy cerca del mar. Parece poco lógico, que Barcelona perezca, como perece, muerta de hambre, de desvario y de terror. El 12 de Enero, según "La Vanguardia" de ese día, se sacrificaron en el Matadero de Barcelona con destino a su único abastecimiento de carne, "dos vacas, dos machos cabrios, 45 corderos, 32 ovejas, 18 cabras, 29 cabritos y 20 cerdos". Suman 5.350 kilos.

Si repartimos equitativamente toda esta carne entre el millón de bocas de Barcelona, resulta un cociente de 5 gramos y 5 centigramos por persona.

Pero aún hay más. A medida que la miseria invade a la ciudad como una lepra, aparecen allí los gusanos, los ropavejeros, los judíos que trafican con la sordidez, comprando, como lo publican cien anuncios, los trajes usados que aún conservan el calor de sus dueños. Solamente para comer cinco gramos de carne, una sombra de pan, y aguardar horas y más horas en pos de una quimérica pitanza, llegarán acaso los habitantes de Barcelona a ofrecer su piel, si encuentran comprador en el mercado...

Palabras de José Antonio

(Discurso del 2 de Febrero de 1936, en el Cine Europa de Madrid.)

"Si la revolución socialista no fuera otra cosa que la implantación de un nuevo orden en lo económico, no nos asustaríamos. Lo que pasa es que la revolución socialista es algo mucho más profundo: es el triunfo de un sentido materialista de la vida y de la historia; es la sustitución violenta de la religión por la irreligiosidad; la sustitución de la Patria por la clase cerrada y rencorosa; la agrupación de los hombres de todas las clases dentro de la Patria común a todos ellos: es la sustitución de la libertad individual por la sujeción férrea de un Estado, que no solo regula nuestro trabajo, como en un hormiguero, sino que regula también, implacablemente, nuestro descanso. Es todo esto. Es la avenida tempestuosa de un orden destructor de la civilización occidental y cristiana; es la señal de clausura de una civilización, que nosotros, educados en sus valores esenciales, nos resistimos a dar por caducada."

* * *

"¡Política estéril, la de este estéril y melancólico bienio! ¡Política estéril la de esos hombres que tuvieron en sus manos aquella magnífica ocasión del 6 de Octubre! Tuvieron en sus manos todo el poder, todo el poder que ahora piden con 180 candidatos, como os decía Julio Ruiz de Alda; tuvieron todo el poder y toda la asistencia."

Fue un instante después de salvada España de la urgencia peligrosa, para levantar una clara consigna, para decirnos: "Ya que nos hemos salvados de este inmenso peligro histórico vamos a emprender juntos una gran tarea". ¿Se hizo eso? En vano estuvimos esperando la consigna; en vano esperamos el desenlace".

EL SONETO DE LA VIDA

(AL ESTILO DE LOPE)

Cabe la vida entera en un soneto
empezado con lánguido descuido...
Y, apenas iniciado, ha transcurrido
la infancia, imagen del primer cuarteto.

Llega la juventud, con el secreto
de la vida, que pasa inadvertido,
y que se va también ¡que ya se ha ido!
antes de entrar en el primer terceto.

Maduros, a mirar ayer tornamos,
añorantes y, ansiosos, a mañana...
Y así el primer terceto malgastamos.

Y cuando en el terceto último entramos,
es para ver, con experiencia vana,
que se acaba el soneto... Y que nos vamos.

Pero, cuando logramos,
tal vez, del arte el mágico secreto,
si la vida se va, queda el soneto.

MANUEL MACHADO

Vigilad todos el espionaje enemigo.
Denunciad y detened a los traidores

Del festival a beneficio
de los flechas sevillanos

SE HAN RECAUDADO MAS DE
NUEVE MIL PESETAS

El festival verificado en la Plaza de Toros de Sevilla, a beneficio de los comedores de Flechas ha dado el resultado que no podía menos de esperarse de la nobleza del pueblo sevillano y de sus caritativos sentimientos. El beneficio liquidado obteniendo con destino a esta magna obra social en la que la Falange ha puesto su mayor entusiasmo, ha sobrepasado la suma de nueve mil pesetas, con cuya cantidad se hará más intensa esta noble misión de dar de comer a los flechas necesitados, labor en la cual la segunda línea de Falange Española viene poniendo su mayor celo y ansias de perfección.

Nos complacemos en poner de manifiesto el apoyo prestado por los sevillanos a las iniciativas de nuestra Falange, prueba evidente de adhesión y simpatía de los españoles que desean bien pronto ver cristalizar una Patria libre, grande y esplendorosa.

¡Arrriba España!

Notas de la Alcaldía

El alcalde de Córdoba ha dispuesto que llegado el día primero de Febrero se dé comienzo a la recogida de perros, cuyos poseedores no hayan hecho la correspondiente inscripción de los mismos en el Negociado de Arbitrios.

* * *

Siguiendo las nuevas normas de administración implantadas, el alcalde ordenador de Pagos, llama a las personas que tengan finca arrendadas al Ayuntamiento, y cuyas rentas sean abonables por semestres o trimestres anticipados, a cobrar el importe del primero de dichos periodos y año en curso.

Todos los días, por Radio
Córdoba

Habla la Falange
De 2 a 2.30 de la tarde, y
por la noche, al final de
la emisión Radio
Salamanca.

Bocadillos taurinos

SE ESTÁ ORGANIZANDO EN SEVILLA UNA CORRIDA DE TOROS A BENEFICIO DEL "AUXILIO DE INVIERNO"

En Sevilla se está organizando por nuestros camaradas de Falange Española una grandiosa corrida de toros, cuyos beneficios serán destinados a la obra humanitaria del "Auxilio de Invierno".

Se cuenta con el ofrecimiento de varios ganaderos salmantinos y de distintos afamados matadores de toros, pudiéndose adelantar que el cartel que se confeccione será de lo más completo.

En días sucesivos daremos nuevos detalles de este festejo, al cual por el caritativo fin a que se destinarán sus productos, cooperará como siempre con ejemplar desprendimiento, el pueblo sevillano.

Condonaciones hechas
al Excmo. Ayuntamiento

Hijo de Pablo Vidal, 604 pesetas, por varias facturas de calzados; don Antonio C. Jiménez, contratista de obras, 5205 pesetas importe de obras efectuadas; don Joaquín Ortega, industrial, 11775 pesetas, importe de carne facilitada al Comedor Góngora; Ip. Popular Cordobesa, Sociedad Obrera de Construcción, 1500 pesetas, parte de una factura pendiente de cobrar; don Francisco Melilla, Manuel de Miguel y Harinera de El Campo, 1710, 18480 y 11760 pesetas respectivamente, importe de facturas de pan de la limosna de Navidad de 1935; señores Fulgencio hermanos, Rodríguez y Lubón, viuda de Francisco Más y Eugenio García Niebla, 1020, 2010, 1430 y 315 pesetas respectivamente, sus facturas de géneros vendidos a las Compañías escolares en 1934; don Gonzalo Martínez Pardo, notario, sus derechos en cuantas escrituras intervenga cerca del Municipio; don Enrique Romero de Torres, director del Museo de Bellas Artes, 57795 pesetas importe de varios viajes a Sevilla con motivo de la Exposición Ibero Americana; don José Jordano, industrial, el vino que hizo falta en el Asilo el día de Nochebuena; señora Condesa de Casa Padilla, 4.11783 pesetas que habría de percibir del Ayuntamiento según acuerdo 23 de Junio de 1930; don Francisco Yáñez, fabricante de pan, veinte kilos de mantecados y condonar 1320 pesetas su factura de la limosna de pan en Navidad de 1935; don Juan Quovedo, industrial, 15150 pesetas facturas de medicamentos; casa Guerrero, 38925 pesetas importe de varias facturas; don Rafael Aguilar y doña María Carmen Dueñas, maestros nacionales en Alcolea la indemnización de casa habitación de 22 días de Octubre último.

"Se implantará la seguridad del jornal; y en tanto no se dicte la fórmula que, junto al salario vital o remunerador, haga partícipe al obrero de los provechos o utilidades y beneficiario de los aumentos de producción, serán respetadas todas las conquistas que impliquen un mejoramiento adecuado a las necesidades de la economía española".

(El Generalísimo Franco).

SEGURIDAD

Tenemos seguridad en los nuestros, en nuestro credo, en nuestras ambiciones, en nuestras realidades. Seguridad auténtica grabada en pechos de hombres que están seguros de sí mismos.

Seguridad de tesoro, que encontramos derramado por los cielos de nuestra Patria, y que con el azul inmenso de su luz, nos llamó a volar detrás de una verdad única e inmutable. Seguridad de poetas que se derraman en los campos y en las calles, cantando por la España Alta.

Seguridad de hombres que bebieron en fuentes de pureza diáfana, con la transparencia diamantina de la dureza en sus actos.

Seguridad de renunciación, de plena entrega; a la idea y la acción.

Seguridad de resurgir. De pájaro cantor que rompió una jaula de color de sangre, y bebió en la inmensidad azul, el néctar de libertad, que está dentro de todos los que han sabido sentirse fuertes.

Seguridad de camino firme, de senda limpia, de propósito decidido.

Seguridad que tiene cimientos de sangre noble, de ambiciones de águila.

Seguridad de luz, frente a tinieblas.

Seguridad de hombres que han oído la llamada viril de la verdad y de la lucha hirviendo en sus venas, corriendo dentro de su espíritu, parada en su cerebro. Seguridad de cerebro claro, sin retorcimientos de exotismos, sin manchas de barbarie.

Seguridad de creyentes, ante la negación de un materialismo que tiende a desmoronar la realidad de los valores en nosotros íntegros.

Seguridad de fé, de imperio, de unidad, de grandeza, de libertad, de amor.

Seguridad de victoria; de hombres que sintieron ambiciones de cruzados, de forjadores de nueva Era dentro de la grande, de hermanos que coincidieron en un juramento hecho espontáneamente.

Seguridad en el símbolo de imperio que clavamos en nuestros pechos, arrancado del añejo escudo de Isabel y Fernando; yugo y flechas, sostenidos sobre corazones que caen antes de retroceder.

Seguridad en que al caer no morimos; puesto que el acto de servicio que se cumple con la muerte, nos lleva a una vida eterna, con la satisfacción de haber cumplido como español y como cristiano.

Entenderá el falangista que rodea la camisa azul su pecho, para pública y probada promesa y deber de ofrecerse a España, sin reservas, condiciones ni ambición. En ningún instante la utilizarás como medio para satisfacer tus deseos. Al vestirla, si algo deja de existir como persona es él: si algo cobra mayor vida, España.

TEÓFILO ORTEGA.

Auxilio de Invierno de Falange Española

INSTALACION DE COMEDORES

La labor de la Comisión de damas de Falange, en relación con el Auxilio de Invierno, en la capital cordobesa, va dibujándose ya en diversas obras de alto espíritu social, cuyo funcionamiento ha de ponerse en práctica en no muy largo plazo.

Seguramente ha de ser la primera de estas obras, la apertura de un comedor para niños huérfanos y necesitados. El Comedor Azul será capaz para cerca de un centenar de plazas, y en él encontrarán a diario su sustento otros tantos niños de ambos sexos de nuestra Falange, verdaderamente menesterosos.

Bajo la dirección de la Comisión encargada del Auxilio de Invierno se efectúan con toda rapidez las obras de inauguración del Comedor Azul, en un magnífico local de la Avenida de Camasojas.

Otros proyectos de positiva eficacia tiene la Comisión de Auxilio de Invierno, que iremos dando a conocer con oportunidad.

Del Ayuntamiento

LA FIESTA VOTIVA DE SAN SEBASTIAN

En cumplimiento del voto y acuerdo que hizo el Concejo de Córdoba, en nombre de la ciudad, el 11 de Septiembre de 1679, esta mañana se ha celebrado fiesta religiosa en honor del mártir San Sebastián, salvador del vecindario en las epidemias de peste.

La devota práctica no ha sufrido otra interrupción, que la de los últimos cinco años.

Ofició el clero de Santiago y asistieron dos miembros de la Comisión Gestora Municipal, el capellán y el administrador del Cementerio, y muchos fieles.

Instrucción Pública

PARA INFORME

El Rectorado de Sevilla envía a esta Sección Administrativa de Primera Enseñanza para informe, una instancia del maestro don Carlos Infante, que solicita destino.

INTERINOS

Doña Carmen Rico ha sido nombrada interinamente para la primera escuela de Pedro Abad; y doña María Hernández también ha sido designada con el mismo carácter maestra de una escuela de El Carrizo.

En el sector de Los Angeles, han sufrido los que están al servicio de Rusia, un nuevo desastre.-Los rojos de El Escorial, están a punto de rendirse.-Noticias del frente de Málaga.-Los nacionales destrozan 40 camiones rusos.-Las víctimas de la barbarie roja en Marbella.-Otras noticias de interés

En el sector de los Angeles han sufrido los rojos un nuevo desastre

Toledo, 20.—El violento ataque que el enemigo realizó ayer por el sector de los Angeles, constituyó un verdadero desastre.

Pretendían los rojos apoderarse de tan magnífica posición y para ello acumularon toda clase de elementos de combate y sus mejores efectivos.

Se entabló una batalla, en la que perdió el enemigo que terminó huyendo a la desbandada, abandonando, como siempre, en el campo, gran cantidad de muertos y heridos y abundante material de guerra.

LOS PERIÓDICOS MADRILEÑOS SE VAN A TRASLADAR A VALENCIA

Madrid, 20.—Se sabe que algunos periódicos madrileños han comenzado a desmontar sus maquinarias para trasladarlas a Valencia, ante la inminente entrada de las tropas nacionales en Madrid.

Seguramente después tendrán que trasladarlas a Barcelona y más tarde a Francia.

En Madrid solamente quedará un periódico para seguir engañando a la gente.

LA ODISEA DE LOS BELEAÑOS PARA BUSCAR ALIMENTOS

Bilbao, 20.—El aspecto de la población es tristísimo, viéndose mucha gente que llevan retratado en su rostro el hambre que padecen.

Las cosas para adquirir alimentos cada día más escasos, empiezan a las once de la mañana.

Todos los días ocurren alborotos y tumultos en los que resultan víctimas.

Una mujer clavó a otra una aguja en el corazón porque se había adelantado en la cola.

Esta situación de hambre contrasta con la magnificencia y el lujo de que hace alarde el ridículo presidente Aguirre.

PASO DE UN BUQUE ROJO

Stambul, 20.—Se ha acusado el paso por los Dardanelos del buque rojo "Cabo San Antonio", que se dirige a Valencia, ignorándose la clase de carga que lleva.

LOS QUE INGRESAN EN EL TERCIO

Granada, 20.—Han salido 52 obreros que han ingresado en el Tercio.

Marchan muy entusiasmados y son portadores de un magnífico retrato del generalísimo Franco, adornado con guirnalda de laureles.

HACIA UN PACTO DE LOS CUATRO

París, 20.—Se asegura que en las conferencias celebradas por Goering con el Gobierno italiano se pretende sustituir la constitución de Locarno por un pacto de las cuatro potencias.

LA GENTE SIGUE HUYENDO DE MÁLAGA

Málaga, 20.—Ante la situación crítica en que se encuentra Málaga por el avance de las tropas nacionales, sigue huyendo mucha gente.

Los dirigentes marxistas son los primeros que han abandonado la ciudad, para refugiarse en lugares más seguros.

Los rojos de El Escorial están a punto de rendirse

Madrid, 20.—Las escasas fuerzas rojas que se encuentran cercadas en El Escorial no pueden resistir ni un día más.

No les queda para salir más que un estrecho camino muy accidentado y ello les obliga a rendirse.

HACIA OTRO FRENTE POPULAR INGLÉS

Londres, 20.—Continúan las gestiones de la Liga Socialista para la unión con otros partidos de izquierdas.

Se han adherido al bloque los partidos comunista y laborista.

Los nacionales destrozan 40 camiones rusos

Berlin, 20.—En el frente del Centro, cerca de Gallapagar, fueron atacados 40 camiones rusos por la aviación nacional. Los 40 camiones fueron deshechos, muriendo 300 hombres.

El desorden en Madrid, y la presión de los nacionales sobre la capital es tan grande, que los rusos inventan éxitos en el frente, que la prensa francesa recoge ávidamente, reproduciéndolos en grande titulares.

LOS ANARQUISTAS ARREMETTEN CONTRA LOS HOMBRES DEL GOBIERNO ROJO

Madrid, 20.—Por la emisora de la C. N. T. habló ayer un significado anarcosindicalista que había estado en Valencia y dijo que venía verdaderamente asqueado, pues ha comprobado que no hay unión entre los obreros y que reina un completo desorden.

Combatió a los hombres que componen el Gobierno y propugnó por la formación de un Gabinete exclusivamente al servicio de las organizaciones obreras.

Afirmó que Francia no ayuda a España en nada y que las naciones que les prestan algún apoyo son hasta ahora Rusia y Checoslovaquia.

UN HOSPITAL PARA FALANGE

Sevilla, 20.—En el pabellón de la Telefónica, en el Parque de María Luisa, se está ultimando la instalación de un Hospital de sangre para Falange Española.

El pabellón ha sido cedido por la Compañía Telefónica para dicho fin.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

Crónica del frente de Madrid

Salamanca, 20.—Despacho telegráfico del Cuartel General del Generalísimo, enviado por el jefe del Gabinete de Prensa:

"Inesperadamente nos ha deparado hoy la Providencia un nuevo y rotundo éxito, al pretender las fuerzas rojas romper el cerco de hierro de Madrid.

Esta mañana al despejarse la niebla, el enemigo inició un durísimo ataque, que sin duda venía preparando desde hace días, a juzgar por la cantidad de efectivos y elementos de combate acumulados. Rompieron el fuego antes de la salida del sol, por el sector del Cerro de los Angeles, procediendo los carros de asalto y los camiones blindados.

Nuestras baterías del Cerro de los Angeles se opusieron tenazmente al avance de los rojos, hasta que llegaron refuerzos, que no tardaron en enviarse, lo que cambió el aspecto de la batalla que fué ruda.

Por lo visto los rojos tenían la consigna de apoderarse del Cerro de los Angeles, costara lo que costara, así como otras posiciones del aquel sector. Los carros rusos llegaron hasta nuestras líneas, pero afortunadamente incendiámos varios de ellos y hechos prisioneros a sus ocupantes.

Esto debió desalentar al enemigo, que al ver los carros y camiones destruidos, decidió abandonar la lucha, iniciando la retirada.

La llegada oportuna de nuestros aparatos, desmoralizó al enemigo que ya no solo abandonó las posiciones conseguidas en la primera fase del ataque, sino que emprendió la huida, recibiendo un durísimo castigo.

El enemigo dejó el campo sembrado de cadáveres, perdiendo también importantes elementos de combate.

La victoria ha sido la más rotunda, sin duda, de cuantas se han librado en el frente de Madrid, por haber presentado el enemigo los mejores y más útiles efectivos de cuantos poseen.

El aplastamiento sufrido hoy, suponemos que tendrá repercusiones para días sucesivos, siendo muy posible que el enemigo se haya jugado hoy su última carta.

Si esto es así, nada volverá a intentar contra nuestras líneas, después de tantos desastres guerreros.

No doy detalles para no retrasar la noticia de la victoria que ha de llenar de júbilo a nuestros lectores y radioyentes."

A SANCHEZ ALBORNOZ SE LE OBLIGA A REGRESAR

Madrid, 20.—Se han dado órdenes para que Sánchez Albornoz se reintegre a su cátedra.

Se cree que esto es un pretexto para que regrese a España.

MANEJOS DE UN DIPUTADO FRANCÉS

París, 20.—Se ha sabido que un diputado socialista por los Pirineos ha celebrado una conferencia con el presidente de la Generalidad Catalana.

Dicho diputado prometió provocar una reunión de los socialistas para ocuparse de este asunto.

Noticias del frente de Málaga

Berlín, 20.—Según noticias procedentes de París, sigue la presión de los nacionales sobre Málaga, donde se avanza y se cuenta con la próxima entrada de los nacionales en dicha ciudad.

Queipo de Llano dirige las operaciones personalmente.

LOS ROJOS TRATAN DE ORGANIZAR LA DEFENSA DE MÁLAGA

París, 20.—"Le Matin" publica una interesante información en la que dice que el embajador Rosenberg, reconociendo la enorme presión de las fuerzas nacionales en el sector de Málaga, provocó una reunión del Gobierno de Vainoie.

En esta reunión se acordaron medidas para proceder a la defensa de la capital malagueña.

PARLAMENTARIOS FRANCESES A CATALUÑA

París, 20.—El grupo parlamentario radical socialista ha aceptado la invitación de Cataluña para que visiten aquella región.

El grupo enviará ocho parlamentarios que recorrerán el territorio catalán.

ITALIA NO CONCURRIRÁ A GINEBRA

Roma, 20.—En los medios políticos se afirma que Italia no tomará parte en la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Ultramarinos Conde

Desde el miércoles día 20 podrá efectuar sus compras de ULTRAMARINOS CONDE en su nuevo Establecimiento, José Antonio Primo de Rivera, 2 (antes Tendillas). Teléfono 1050.

Las víctimas de los rojos en Marbella

Berlín, 20.—Después de la toma de Marbella se ha sabido que fueron asesinados centenares de personas por los rusos. No sólo gente pudiente, sino también trabajadores. Sin embargo, cincuenta rehenes detenidos en el pueblo pudieron ser liberados por la entrada de los nacionales, pues fué tan grande la sorpresa que no les dió tiempo a los rusos para liquidarlos.

PARA RECOGER ACEITUNA

Sevilla, 20.—De Carmona han salido 400 obreros que se dirigen a la provincia de Córdoba para recoger la aceituna.

También han salido bastantes arrieros con más de 40 caballerías para acarrear el fruto.

Los obreros van organizados por cas.

MANGADA HA SIDO DESTITUIDO

San Juan de Luz, 20.—Se tienen noticias de que el general rojo Mangada, ha sido destituido por el Gobierno, ante el temor de que se rinda con sus fuerzas que se encuentran en una situación muy crítica.

Mangada ha sido enviado a Alhacete donde se dedicará a la instrucción de milicianos.

EL BOMBARDEO DE BARCELONA CAUSÓ GRANDES DESTROZOS

Barcelona, 20.—El bombardeo realizado por los buques nacionales contra el puerto de Barcelona, causó destrozos considerables.

Se ha comprobado que los disparos iban dirigidos principalmente contra la base de hidros y fueron hechos por un buque nacional.

Han sido evacuadas todas las casas inmediatas al puerto.

DELBOS A GINEBRA

París, 20.—La delegación francesa que asistirá a la reunión de Ginebra, será presidida por el ministro de Negocios extranjeros Delbós.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía - Motores - Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono 1348

SALVADOR LE BRET

ODONTOLOGO

TRASLADO

El doctor Julián de Cabo, especialista en Diabetes, ha trasladado su consulta a San Felipe, 11.

DEDID:

Salchicha Alemana

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En el vuelco de una camioneta resultan varias personas heridas

A las once y media de la mañana de hoy ha ocurrido en el kilómetro catorce de la carretera de Almadén un desgraciado accidente automovilista, en el que resultaron con lesiones de más o menos consideración varias personas.

La referencia que hemos podido recoger del suceso es la siguiente:

Procedente de Villaharta y con dirección a Córdoba, venía la camioneta, matrícula de Huelva, número 1.949, conducida por el chófer militarizado Manuel Suárez Jiménez, de 25 años, y transportando cebada y trigo.

Al llegar el camión a una curva, cerca de La Malagueña, en el kilómetro antes citado, el chófer quiso frenar, pero le fallaron los frenos. Intentó varias maniobras para quedar se con el coche, no consiguiéndolo. Antes bien, el automóvil volcó, resultando sus ocupantes heridos.

En otro camión fueron trasladados a Córdoba para su curación.

Recibieron asistencia en el Hospital Militar, el chófer, que padecía erosiones en la cara, ambos miembros superiores y contusiones múltiples. Leve.

Rafael Carmona Toro, 19 años, del batallón de Voluntarios, contusiones múltiples. Leve.

Juan Verdejo Galán, herida en la región frontal erosiones en la cara y mano izquierda, contusión torácica y conmoción cerebral. Menos grave.

Fidel Castillejo Benitez, erosiones en la cara y contusiones múltiples. Leve.

Y José Martínez Ferrasoo, erosiones y contusiones múltiples. Leve.

Estos tres últimos, son camaradas de Falange.

En la Casa de Socorro el médico de guardia señor Molina Beca, asistido del practicante señor Villar, curó también los heridos siguientes:

Angelina González Galán, 35 años. Dos heridas contusas en la región frontal, con probable fractura del hueso de la región, erosiones diversas y conmoción cerebral. Grave.

Amalia Galán Cepas. Contusiones en la pierna. Leve.

Elisa Martínez Galán, de nueve años, erosiones en la muñeca izquierda. Leve.

Rafael González Galán, 15 años. Contusiones diversas. Reservado.

Consuelo Galán Castellano. Erosiones diversas. Leve.

Y Ubaldó Amor Verdejo, 26 años. Herida contusa en el mentón, y erosiones en diversas partes del cuerpo.

Leve, salvo complicaciones.

El chófer ha quedado detenido, a disposición de la autoridad correspondiente.

NOTICIARIO

Ancóche no pronunció su acostumbrada charla el general jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano.

Han contraído matrimonio en la Iglesia de San Francisco, la encantadora señorita Carmela Ollado Serrano y don Fernando Ferrer Cabrera.

Se encuentra en Cabra, el marino don José María Belda y Méndez de San Julián, que tras de permanecer tres meses prisionero en Madrid, fué trasladado a Cartagna, donde logró huir, llegando a nuestra zona en un buque inglés.

En la Comisaría de Vigilancia se encuentra depositado y a disposición de quien acredite ser su dueño, un abrigo de caballero encontrado en la vía pública.

El corresponsal administrativo de Prunía, don Andrés García Rufa, nos ha enviado un bonito y práctico almanaque "Mensual España", editado con sumo gusto a los colores nacionales y con inscripciones patrióticas por la acreditada casa Antonio Anel, de Granada.

Agradecemos el obsequio.

En Peñarroya-Pueblonuevo ha fallecido, nuestro camarada Ricardo de Ancos Rivero, secretario de Falange Española de las J. O. N. S. de aquella localidad.

El entierro constituyó una sentida manifestación de duelo, prueba de las grandes simpatías y afectos con que el finado contaba en la localidad.

Concurrieron los camaradas todos, libres de servicio y los "flechas" que desfilaron.

Enviamos a la familia doliente la sincera expresión de nuestro pesar por tan sensible pérdida.

Se encuentra restablecida de la grave dolencia que la aquejaba, la distinguida esposa del letrado don Fernando Romero Pareja. Mucho lo celebramos.

¡ Arriba España !

Se ordena a todos los Flechas que mañana jueves 21 se presenten a las tres en punto en su Cuartel, advirtiéndole que el que sin causa justificada falte, queda expulsado de la organización.

Córdoba 20 de Enero de 1937.

EL JEFE DE MILICIAS

CARTELERAS

GRAN TEATRO

Ideal Osmara.—Empresario Guentiero

Hoy miércoles 20 de Enero, a las 6'30 y 10'30, últimas y definitivas proyecciones de la extraordinaria producción Ocesa, nuevo avance de la industria cinematográfica nacional, titulada **ES MI HOMBRE**, por el gran actor de la escena española Valentiano León, con la guapísima Mary del Carmen y el galán Ricardo Núñez, dirigida por Benito Perojo.—Butaca, 1'00 peseta. Anfiteatro, 0'50. Paraíso, 0'25.—Mañana Jueves, otra gran producción de la marca Paramount, titulada **TRES LANCHEROS BENGALIES**, en español, por Gary Cooper y Franchot Tombs.—El sábado, estreno en Córdoba de la famosa película Fox en español, producción de esta temporada, **BRANDEMOS POR EL AMOR**, por el gran divo Nino Martini, Genevieve Tobin y el formidable bailarín gitano Vicente Escudero.

Teatro Duque de Rivas

Empresa A. Cabrera.—Telf.º 1750.

Hoy miércoles, a las 6'30 y 10'30.—Primeros: Estreno del dibujo **GALBANA, GANA**.—Segundo: Único día de proyección de la producción Metro, hablada en español, **VUELO NOCTURNO**.—Butaca, 1'00 peseta. Grada, 0'25.—Mañana, último jueves benéfico dedicado a nuestro glorioso Ejército, con un grandioso programa.—En esta semana, **EL GRAN DOMADOR**, **HOMBRES SIN MIEDO** (la epopeya del alma) y **EL ES INOCENTE**, estreno Fox en español.

CINE CONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.

Hoy miércoles, a las 6'30 y 10'30.—Primeros: Pathé Journal comentado en español.—Segundo: La extraordinaria producción **AL COMPAS DEL CORAZON**, interpretada por Lanny Ross, Jack Oakie y Helen Mack.—Butaca de patio, 1'00 peseta. Entre-suelo, 0'50.—Mañana, **GARRAS Y COLMILLOS**, en español.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Los actos celebrados en Puente Genil y Doña Mencía por las Secciones Femeninas de Falange

El gobernador civil de la provincia, señor Marín Alcázar al recibir ayer mañana a los periodistas, se mostró satisfechísimo de los actos organizados el sábado y domingo último, en las poblaciones de Puente Genil y Doña Mencía por las Secciones Femeninas de Falange Española.

Acompañado del Comandante de Caballería, don Enrique Sánchez Ocaña y de mi secretario particular, don Eusebio Villa—nos dice el señor Marín—gentilmente invitados, llegamos el sábado a Puente Genil, bello pueblo andaluz donde las horas salvajes del bolchevismo han dejado patentes muestras de su espíritu destructivo. En el camino esperaban nutridos grupos de Secciones Femeninas de Falange con sus Jefes provinciales, autoridades, representaciones de fuerzas vivas, etcétera. La entrada en Puente Genil, presentó un aspecto magnífico. Multitud de banderas y gallardetes daban al viento sus colores representativos de la nueva España. Los desfilés sucedíanse sin interrupción. El pueblo, desbordado en un ardor patriótico. La impresión, repito, era altamente consoladora.

En Puente Genil—sigue hablando el gobernador civil—estas muchachas de Falange en perfecta colaboración con sus compañeros de organización han llevado a cabo una obra de caridad y de españolismo digna de encomio y de imitación.

En los Grupos Escolares, que ahora se denominan de José María Pemán y de Ramón de Maestre, se proporcionan alimentos sanos y abundantes a cuatrocientos niños pobres de la localidad. Y era de ver el espectáculo del consuelo que representaban aquellos nutridos grupos de criaturitas, sonrientes y agradecidas, porque las manos generosas de unas mujeres, todo amor y caridad, velaban por ellos, apartando el fantasma del hambre que unos hombres malditos forjaban a conciencia de que en esos abismos habían de caer fatalmente hasta sus propios hijos.

Un Asilo de ancianos se levantó en Puente Genil merced al esfuerzo de la Falange, que, desinteresadamente y con una tenacidad sin límites, logra dar cobijo a un gran número de ellos, maternalmente asistidos por Religiosas.

Visitamos también—sigue dicen-

do el señor Marín—un Hospital de Sangre acondicionado con arreglo a las necesidades del momento y con cabida para cien personas. En proyecto otras magníficas instituciones que harán de Puente Genil fiel reflejo de lo que ha de encarnar la que va España asentada en pilares de profundo idealismo y de amor a nuestros semejantes.

Por último, el señor alcalde de la ciudad, acompañado de sus Gestores y altos funcionarios, nos dieron una detenida explicación de la labor administrativa realizada en aquel Ayuntamiento que me produjo una impresión muy favorable.

Ante la imposibilidad de personarse en Doña Mencía al día siguiente domingo, por tener que asistir en Córdoba a otros actos, di delugué mi autoridad en el Comandante de Caballería señor Sánchez Ocaña y en mi secretario particular señor Villa y Ruiz de Bustamante, quienes se trasladaron a la referida población, donde hubo lugar la imposición del bautismo a más de cien niños, cuyos progenitores desde el advenimiento de la República, olvidaron sus deberes para con Dios. También fueron organizados estos bautismos por la Sección Femenina de Falange, y de manera muy especial, la entrega de prendas a los nuevos cristianos, circunstancias todas que se manifestaron en un alto grado de emotividad y de amor a España.

Debo, por tanto, terminar diciendo el gobernador civil de la provincia, enviar una cordialísima felicitación a esas jóvenes que se han impuesto la hermosa tarea de reconquistar para España mártires que en tiempos pasados le fueron peculiares y que el salvajismo de la incompetencia, encarnado en hombres sin fe y sin Patria, creyeron que podrían arrancar de nuestro suelo para vender a la Patria y a sus tradiciones al mejor postor extranjero.

Córdoba 19 de Enero de 1937.

Ayuntamiento de Córdoba

ARBITRIO SOBRE SOLARES SIN VALLAR

Terminada la confección de la matrícula que habrá de regular en el corriente año el cobro del arbitrio aludido, anunciase que queda expuesta la misma a la exposición pública por término de ocho días hábiles, contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia, en la Sección de Arbitrios de estas Oficinas municipales, sitas en la planta baja de las Casas Consistoriales, desde las once horas a las trece de

Si eres falangista debes ser suscriptor de AZUL, contribuyendo a la difusión de nuestra doctrina.

Si eres buen español debes ser suscriptor de AZUL, contribuyendo a la prensa de los que por tí luchan.

En AZUL encontrarás: Informaciones completas. Artículos doctrinales.

No abandones esta obra de Falange.

APÓYALA.-SÍGUELA.-DEFIÉNDELA Si eres suscriptor de AZUL, Difúndele.

Si no lo eres, Suscríbete.

Si eres falangista, como obligación. Si no eres falangista, como patriota.

Los días que comprenda dicho plazo, pudiéndose, durante el mismo, presentar por los contribuyentes interesados las reclamaciones que sean procedentes, y que una vez transcurrido solo serán aceptadas las producidas por error de la Administración municipal.

Córdoba, 18 de Enero de 1937.—El alcalde, Manuel Sarazá.

Jefatura de los Servicios de Intendencia de Córdoba

AVISO

El excelentísimo señor Intendente General del Ejército Nacional, manifiesta que con relación al descuento en la Banca de las certificaciones que la Intendencia Militar entrega por el sesenta por ciento de suministros que realizan los abastecedores; el Banco de España no procederá contra nadie por vía de apremio cuando a su vencimiento no sean satisfechas las letras de cambio que don la garantía de dichas certificaciones descontó a los interesados, y que ha autorizado la renovación de las mismas por otros noventa días con la misma garantía.

Lo que se hace público por medio del presente para conocimiento de los industriales de esta localidad, que se encuentran en dichas condiciones.

Córdoba 19 de Enero de 1937.—El Jefe de los Servicios de Intendencia, FRANCISCO MARQUEZ.

La interesantísima alocución del Generalísimo Franco

Anoche habló el Jefe del Estado español

**"Paz y Justicia ofrecemos a todos los españoles".
"Luchamos por una España nueva, grande y libre".
"Queremos una España fraternal, una España laboriosa y trabajadora, donde los parásitos no encuentren un acomodo".**

Salamanca, 20.—En la inauguración de la nueva emisora de Radio España pronunció anoche a las diez el Jefe del Estado, generalísimo Franco, las siguientes palabras:

"España, España, España! País de heroicas gestas, de heroicas grandezas, solar de ascetas y de Quijotes, campo de hidalgos, ha despertado con nueva vitalidad y fortaleza. Este es un movimiento nacional, el despertar de un pueblo que se desconocía a sí mismo y se sentía extraño y desplazado. Minado por las fuerzas ocultas de la revolución, iba poco a poco entregándose a los designios criminales de los comités extranjeros, los que, bajo la máscara de la democracia y esgrimiendo la poderosa arma del materialismo, socavaban cuanto de noble y espiritual había en nuestro viejo solar.

Ni libertad, alherrojada por el libertinaje de los partidarios de los gobernantes; ni igualdad, destruida por quienes en el Gobierno se declaraban beligerantes; ni fraternidad, desmentida con el asesinato a diario de hombres y políticos de oposición, con la complacencia y complicidad de las autoridades y el Gobierno.

Pactos ocultos con el comunismo ruso; acuerdos secretos con naciones extranjeras a espaldas de la Constitución y de las leyes; persecución sin tregua de cuanto representase un valor espiritual y moral o no se uniese al carro de la revolución moscovita.

Esta era la España de ayer; la de los obreros criminalmente explotados por sus directivos, la de los tuberculosos sin sanatorios; la de los hogares sin lumbre; la de los clásicos caciques; la de las injusticias sociales; la de los montes sin árboles; la de los niños sin escuelas; la de los españoles sin patria; la de los hombres sin Dios.

Por la paz y el bienestar del campo; por la mejora, racional y justa, de las clases obrera y media; por la libertad de conciencia y el respeto a la religión y a las tradiciones; por la tranquilidad y el bienestar de los hogares; por nuestra civilización amenazada, y por el prestigio de nuestra bandera; por la independencia de

nuestra Patria; por una España nueva; por una España libre y por una España grande, luchan hoy nuestros soldados contra la invasión rusocomunista.

La nueva España representará a la gran familia nacional, sin amos ni vasallos, sin pobres y sin potentados. La justicia social será la base de nuestro nuevo Imperio, sin lucha de clases, destructora y suicida, sin extranjerismos ni mediatizaciones, incompatibles con nuestra dignidad nacional.

Queremos una España fraternal, una España laboriosa y trabajadora, donde los parásitos no encuentren un acomodo. Una España sin cadenas ni tiranías judaicas, una nación sin marxismo ni comunismo destructores, un Estado para el pueblo, no un pueblo para el Estado. Una España sin bandos políticos en constante guerra, sin preponderancias parlamentarias ni asambleas irresponsables. Queremos una España grande, fuerte y unida, con autoridad, con dirección y con orden. Nuestra marcha ha de ser firme y sin vacilaciones, y al desechar las desacreditadas teorías del liberalismo y de la democracia, hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica.

Aseguraremos, con el rápido mejoramiento social, condiciones económicas de vida que permitan a los individuos participar del sentimiento de la grandeza de la Patria. ¿Cómo pueden amar a su Patria, aquellos que, más que como madre, se les ofrece la vida como madrastra? ¿Cómo habían de llamarla, si además había seres ruines, que matando sus instintos filiales destruían su espiritualidad al agrandarle sus defectos?

Hemos de despertar en todos los españoles el sentimiento de la Patria, el orgullo de sentirse españoles, creando condiciones de vida para las clases sociales que les permitan apreciar, sin rencores ni dolores, la grandeza política del nuevo Estado.

No nos basta en nuestra obra el afán de extinguir los sufrimientos de las clases humildes y disminuir la pobreza histórica de nuestras cla-

ses medias. Aspiramos a la mejora efectiva y real de los que sufren; a reparar, rápida y progresivamente, el estado de desamparo en que se encontraban, que España es lo suficientemente grande y rica para que todos quepan en su seno y tengan una gran parte en el disfrute de sus bienes, que la paz y la colaboración de todas las clases sociales han de defender y acrecentar esa riqueza.

Los que hemos vivido en contacto con las masas trabajadoras; los que hemos dormido largos años en el santo suelo, con nuestros soldados, con esos hombres de bronce, con los hijos del pueblo, con sus vicios y sus grandes virtudes; los que no hemos desdeñado la callosa mano del trabajador y se la hemos apretado con calor cuando entregaba su vida por España, sabemos y sentimos más al pueblo que los que, llamándose protectores, se acercan a él para engañarle y explotarle.

Esta es nuestra ejecutoria: el amor a la Patria, la honradez, el amor al pueblo, un sentimiento católico profundo y una fé ciega en los destinos de España.

En el orden religioso, a la persecución enconada de los marxistas y comunistas a cuanto representase la existencia de una espiritualidad, de una fé o de un culto, oponemos nosotros el sentimiento de una España católica, con sus santos y sus mártires, con sus instituciones seculares, con su justicia social y con su caridad cristiana y aquel gran espíritu comprensivo que hizo que en los siglos de oro de nuestra historia, cuando un catolicismo vigoroso y sentido era el arma de la reconstrucción de nuestra unidad histórica, viéndose bajo la tutela tolerante del Estado católico las mezquitas y las sinagogas, acogidas al espíritu comprensivo de la España católica.

Este gran movimiento nacional exige de todos la fé y el entusiasmo, y comprende también el sacrificio que en holocausto de la Patria hacen todos de cuanto pudiera separarnos. Si vamos a hacer una España para todos, todos han de sacrificarse por ella y dar de lado a matices y detalles que pudieran hacer rugosas las facetas que han de ser limpias y relucientes en una nueva España.

Esta unión y colaboración estrecha con el Estado han de ser desinteresadas, con sacrificio, sin espíritu materialista, sin beneficios directos personal e inmediato.

La familia y las leyes han de ser las células principales de la nueva sociedad española.

Familia, leyes, Corporaciones, Municipios, Provincia, región, ruedas principales de la marcha del nuevo Estado.

Nada tienen que temer los que desde un principio no están con nosotros, ni aquellos que, engañados por la propaganda, se pusieron al lado

de las hordas rojas, y aún llegaron a figurar entre sus filas. Yo garantizo que serán respetadas las vidas de quienes se entreguen de buena fé a nuestras tropas, y han de ser los Tribunales de Justicia los que depurarán las responsabilidades de los que hayan llevado a cabo actos de crueldad o hayan cometido crímenes en la sangrienta revolución roja.

Nosotros forjaremos una nueva España para todos, y no cerraremos las puertas del Estado a quienes a él se acojan sin reservas ni aviesas intenciones, pues sabemos que de esa gran masa explotada y engañada han de salir un día los más entusiastas defensores de la nueva España.

Paz y justicia ofrecemos a los españoles, que cuanto más pronto sea aceptada, antes cobrará el país el ritmo progresivo que a todos anunciamos.

Tenemos que prevenir a los españoles en el extranjero y a cuantos simpatizan con la España nacional, contra los infundios de la propaganda roja. Centenares de millones se han repartido en el mundo para esta propaganda, y aunque una gran parte haya sido perdida por el robo de los intermediarios, mucho ha llegado a manos de los propagandistas. Diez millones de francos ha costado la última campaña de Prensa sobre la fantástica presencia de tropas alemanas en Marruecos, campaña amparada y protegida por quienes más obligados estaban a evitarla y que momentáneamente llegó a impresionar al gran público, que en su buena fé y en su inocencia no podía comprender el grado de vileza y degeneración a que el comunismo arrastra a los Gobiernos.

No olviden nuestros oyentes que el oro de los Bancos españoles, los tesoros de arte de los particulares, los vasos sagrados y tesoros religiosos que acumularon los siglos en nuestras iglesias y monasterios, han sido fundidos o exportados para la gran campaña difamatoria contra la España nacional y católica por los comunistas rusos, verdaderos dictadores hoy en la maltrecha España roja.

Cuando la radio lleva en nuestras ondas nuestro sentir al mundo, no puedo olvidar al ejército de españoles alejados de su Patria, a los que han echado raíces en los países de habla española, a esos nobles patriotas hidalgos que, desde el rincón del mundo donde han constituido su hogar nos siguen y nos alientan y de los que es un símbolo aquel agricultor argentino que nos envió un puñado de dólares y prometía mayores sacrificios para en días próximos en que podía liquidar sus cuentas.

Así se sirve a la Patria, así se ayuda a la causa. Los que pueden, con las armas en la mano; los que por la edad o la distancia no alcancen este honor, dando lo que tienen. Unos, dieron su sangre; otros, dan

sus dádivas; muchos, dan su oro, y todos, su fé, su entusiasmo, su propaganda (pues también hablando se puede servir a España).

Y como muestra del sentir popular del movimiento, de la adhesión sin límites a la causa nacional, os diré lo que ha llevado a cabo un pueblecito escondido y pobre de la provincia de Cáceres, de la tierra en que nacieron tantos conquistadores, llamado Arroyemolinos de Montánchez. Llegó un día a mi Cuartel General una modesta mujer, seguida de otras varias, que en un pequeño cesto traía para la causa el contado oro que pudieron reunir en aquel pueblo, y cuidadosamente envuelto en pequeños papeles, con un nombre en cada uno, aparecían todos los anillos o alianzas matrimoniales del pueblo, todos los zarcillos del día de fiesta, cuidadosamente conservados al correr de los años; pequeños alfileres, medallas gastadas por la acción del tiempo, las cadenas de oro de las muchachas más acomodadas. En el pueblo, pobre y laborioso, no quedó ni un solo gramo del preciado metal.

¿Qué veían en el movimiento nacional aquellas gentes modestas y sufridas? Veían la defensa del hogar, de la familia, de la fé; la liberación de la tiranía marxista en el trabajo. Era sin duda la semilla dejada en algún surco por los conquistadores, los que todo lo daban por la grandiosidad de la Patria. Tal vez en alguna de aquellas personas modestas corriese la sangre de aquellos nobles hidalgos extremeños que tanto honraron a nuestra madre España.

Mientras en el orden militar siguen las tropas su triunfal camino, continúa la guerra su victoriosa marcha y los soldados en el frente derrochan heroísmo por la causa nacional; en la retaguardia se estudian y edifican las bases de la nueva España.

Así sucede en las leyes de supresión del paro obrero y auxilio efectivo a los sin trabajo. La de la fiscalía de la vivienda, que mejora las condiciones de vida de las clases humildes; la del auxilio para carrera de los hijos de las clases medias y necesitadas; la del patronato anti-tuberculoso, que garantiza a todos los enfermos la asistencia sanitaria; la del auxilio a las familias de los combatientes pobres, y tantas otras en vías de redacción, que eran efectivos y reales los puntos del programa de la nueva España, definidos en la primera de sus declaraciones por el jefe del Estado.

Esa es la España que saluda al mundo, honrada con el reconocimiento de aquellos países, que saben de la amenaza del comunismo y comprenden la santidad de nuestra cruzada, para la defensa de la civilización. La España que agradece caballerosamente la espiritual asistencia de otros pueblos que, sin exteriorización oficial, lloran como suyas las prefa-

naciones de nuestros templos y el martirio que las hordas sanguinarias hacen sufrir a nuestros connacionales. La España que comulga en devoción íntima con los propósitos de su Jefe.

Espanoles todos: ¡Viva España!

TOSTADERO DE CAFES ARANDA

Despacho al detall: Málaga, 11

Teléfono 1590

CÓRDOBA

NOTA DE PRECIOS

TORREFACTOS.—Clase superior, 12'75 pesetas kilo; clase extra, 13'25; lo mejor en Torrefacto, 14.

TURBIE NATURAL.—Hacienda extra, 13'75 pesetas kilo; las tres clases: Hacienda, Moka y Caracolillo, 14; Brasil, legítimo, 15; Moka, Caracolillo y Puerto Rico, legítimo, 15; Caracolillo, Yauco, Puerto Rico, 15; la especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café, 16.

Mezcla con Torrefacto, 13, 14 y 15 pesetas kilo.

Estas mezclas son a base de los mejores Cafés.

¡Viva España!

¡NOTICIA IMPORTANTE!

HARINERA DEL CARPIO
fabrica de nuevo, las ricas tortas estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados. Despacho central: Mariana Pineda, 1 y establecimientos de Ultramarinos.

NUEVOS GÉNEROS NEGROS

de lana, para abrigos de señoras

ZAFRA POLO

María Cristina, 10.

LAS MEJORES TAPAS

BOLERO

San Alvaro, 10.-Teléfono 103

EL GAS

es lo más

L i m p i o
C ó m o d o
y
E c o n ó m i c o

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

La mitad de su valor

Infinidad de abrigos, pellizas, cazadoras, impermeables, mantas y otros artículos, les ofrecen los **ALMACENES HIERRO ARAGÓN** y las **PAÑERIAS INGLESAS**.

Mortelanos - Jardineros

Vuestras plantas y flores están **LACIAS**, atacadas de parásitos. Podéis combatir sus destructores: Las orugas, melazo bichos chupadores, piojillos, brotes que se secan, hojas que caen y se secan, el blanco de los rosales, el hollín, herrumbre de los claveles, etcétera.

Olivares, naranjos, árboles frutales, verduras, melonares, viñedos, flores.

ESCRIBID: INSECTICIDAS MARCA "EL MOLINO".—Avenida de Medina Azahara, 22. CORDOBA.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

Montilla y Moriles

SIEMPRE

CRUZ CONDE

TEJIDOS - CONFECCIONES - NOVEDADES

CASA ESPECIALIZADA EN ALTAS FANTASÍAS Y EQUIPOS PARA NOVIA

Enrique Morales Pino

Blasco Ibáñez 13 - Teléfono 6-3-X
PEÑARROYA - PUEBLONUEVO

MERCERIA - QUINCALLA - PAQUETERIA

P. MARÍN PINO
BLASCO IBÁÑEZ, 1

PEÑARROYA - PUEBLONUEVO

CONFECCIONES IBERIA

Casa especializada en Uniformes

PUEBLONUEVO

Gran Fábrica de Caramelos y Bombones

José Estrada Santos

BAENA, 33 :: TELÉFONO, 199

Puente-Genil :: (Córdoba)

SIGLO XX

TEJIDOS, PAQUETERIA, PLATA MENESES

El más completo surtido en Pañería, con los dibujos más nuevos para la actual temporada. La casa de las fantasías de señora. Extenso surtido. Lo más nuevo. Visite esta casa y ahorrará dinero.

CARLOS MUÑOZ RODRIGUEZ
Peñarroya-Pueblonuevo



"Confecciones CISA"

Gran surtido en cazadoras desde 19 pesetas

Málaga, 11. - Teléfono 1242.

CÓRDOBA

HEMOS RECIBIDO
Manas negras para vestidos
ZAFRA POLO
María Cristina, 19

"GAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso

Cubierto popular "PATRIA" a 3 pesetas.

Gran surtido en refrescos de todas clases

TAPAS VARIADAS

Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESUS MARIA número 10

Teléfono 2754. (Frente a Correos)

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)

Teléfono 1377

Cubiertos especiales, tres pesetas, compuesto de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz. Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel de España y Francia. Antonio Redondo.

ESMERADO SERVICIO A LA CARTA
PRECIOS ECONOMICOS

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Barridos a la carta. Precios módicos.—CERVEZA MAHOU. CAFE EXPRES, PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO 10-36